

扫雪除冰和垃圾分类纳入“门前三包” 中心城区深化市容环境卫生责任区管理制度

本报讯(记者王岚 通讯员范奕齐 王佩佩)从今日起,我市市容环境卫生责任区管理内容新增扫雪除冰和垃圾分类,而且对于履行不力的单位,综合行政执法部门(城管局)将予以罚款。这是记者日前从有关会议上得到的信息。

卫生、市容秩序等负有主体责任,需要承担一定的义务。具体范围纵向到人行道边界,横向到下一个店铺。“过去我们要求沿街店铺、单位做好‘门前三包’,主要是包卫生、包秩序、包绿化。随着城市精细化管理的推进,今年新增了扫雪除冰和垃圾分类两项内容,以真正体现城市共享共治。”市城管局副局长陆东晓说。

据介绍,责任主体对发生在责任区域内的乱扔垃圾、乱张贴、乱涂写、乱设摊、机动车和共享单车乱停放等不文明行为,有义务予以劝阻、制止,并可向各区智慧城管24小时热线举报,要求城管部门查处。

位、交通运输、商业性场所、金融机构、各类企业六大类引领性单位开始。城管部门对拒绝履行责任和屡教不改的责任单位可列为重点监管对象,甚至实施执法查处。按照《宁波市市容和环境卫生管理条例》,对单位将处以500元以上5000元以下罚款,对个人将处以50元以上200元以下罚款。

鄞州警方捣毁4家涉嫌诈骗的二手车交易行 “吃定金”骗局有4种,警惕合同藏陷阱



本报记者 王晓峰
通讯员 黄军 项兰

一直以来,二手车交易市场鱼龙混杂,有些不法商贩专设“套路”坑害买车者,想方设法“吃”掉对方的定金。日前,鄞州警方一举捣毁了4家涉嫌诈骗的二手车交易行。警方还以这起案件为例,剖析了二手车买卖中常出现的“吃定金”骗局,提醒市民注意防范。

等部门成立专案组,开展二手车专项整治行动。在对报警和投诉举报的信息进行梳理时,警方发现“以虚构不存在的低价二手车源欺骗客户”“在明知按揭费用过高的情况下,诱骗客户签订合同并支付定金”等行为出现频率最高,也因此成为此次打击的重点。

经过分析研判,警方确定了21家日常交易活动中存在违法犯罪嫌疑的重点二手车行。随后,会同工商等部门对这些二手车行进行重点排查,对300余名从业人员进行登记检查。4月12日,在掌握充分证据后,警方联合工商部门对存在非法营业嫌疑的二手车行开展集中打击行动,成功打掉4家涉嫌诈骗犯罪的车行,当场抓获违法犯罪嫌疑人74名,其中刑事拘留16名,取

保候审4名,涉案金额数十万元。

“他们的‘套路’是这样的:首先在网上传造虚假信息进行钓鱼,骗来宁波后忽悠对方看其他车,隐瞒费用信息,诱使客户签订购车合同;客户一旦签订合同付了定金,就陷入了陷阱,因为合同上有一条‘全额付款需要3天内付清,按揭需要7天内办理’的规定,否则就是客户违约,他们就有权吃没定金。”民警说,据犯罪嫌疑人交代,“吃定金”的骗局常见的有4种。

其一,业务员介绍车辆价格时,不跟客户讲购车需要手续费、评估费等费用,合同上也不会体现这些收费项目。客户在付了定金后才知道还需要支付这些钱,会产生不想买车的念头,就会要求退还定金;其二,业务员在购车合同上故

意写错客户想要买的车子型号,车主不要这车了就要退定金;其三,有些客户要办理按揭,但在办理时才发现费用不是先说过的那么低,而且还出现安装GPS等各种费用,就想退车退定金;其四,客户买车时,业务员故意不跟客户讲明是事故车,客户发现后就要退车退定金了。

对此,警方提醒广大买主,特别是外地来宁波或者在宁波工作的外来人员,购买二手车不要贪小便宜。在购车前,应了解清楚二手车的资质、经营模式等情况;去验车时,不可单独前去,应两人结伴同行。购买二手车前应看清合同内容,骗子利用一般人不认真看完全部内容的偷懒心理,在众多条款上设置陷阱。

我市举行“世界红十字日”纪念活动 超两成宁波人具备急救知识

本报讯(记者陈敏)5月8日,市红十字会在鄞州万达广场举行“弘扬红十字精神、共建名城名都”广场活动,纪念第71个“世界红十字日”。

近年来,市委、市政府高度重视红十字事业发展,红十字会已成为爱心宁波的一面旗帜。全市红十字会系统拥有2810个基层组织、54万多名会员、近1万名红十字志愿者;建成市、区(县)市、乡镇(街道)、村(社区)四级红十字应急救援体系,拥有专业救援队员1000余名。据统计,近3年来,全市红十字会系统接受捐赠款物近2亿元,使用救灾救助款物1.82亿元,受益群众达24万人次。

此外,全市红十字会系统多个团体和个人获“宁波慈善奖”和“浙江慈善奖”,器官捐献者“天使奶奶”胡秀芝被评为“中国好人”,造血干细胞捐献者陈

维维荣登“中国好人榜”。至2017年年底,全市累计实现器官捐献158例、角膜捐献199例、遗体捐献92例,造血干细胞捐献70例,走在全省前列。

活动现场,新成立的市红十字“守护生命”应急救援志愿服务队、市红十字“生命之花”志愿服务队、市红十字新闻宣传志愿服务队、市红十字法律援助志愿服务队被授旗,一批“最美红十字救护员”被授予功勋奖牌。

又讯(记者陈敏 通讯员周宇飞 章友)记者昨日从市红十字会获悉,宁波人的急救救护能力越来越强,超两成宁波人具备急救相关知识。

据统计,自2011年以来,全市累计培训红十字救护员20.8万人,占户籍人口的3.53%;普及救护知识达126.4万人次,占户籍人口的21.4%;与全省平均相比,分别超出0.8个百分点和6.9个百分点。

大棚白枇杷已飘香



昨天上午,在镇海九龙湖镇中心村阿童枇杷园的大棚里,农户正忙着采摘已经成熟的白枇杷。白枇杷皮薄汁多、酸甜可口且营养价值高,深受市民喜爱。(徐文杰 汤越 摄)

将流动摊纳入“正规部队” 北仑城管规范擦鞋摊展现“民生温度”



本报讯(记者王岚 通讯员刘拥军 郭腾达)“70%的问题用服务解决,20%的问题用管理解决,10%的问题用执法解决。”住建部部长王蒙徽的“721”工作法,正越来越多地被基层城市管理部门采用。记者6日采访了解到,北仑区综合行政执法局新碶中队打造的“擦鞋亭”,是一项有“民生温度”的成功实践。

在新碶街道建行路,记者看到5位身着统一工作围裙的阿姨正在从事擦鞋工作。据了解,这些从事擦鞋工作的阿姨大多是外地来甬务工人员,其中还有残疾人和本地下岗人员。“擦鞋亭设立前,他们经常在二轻大厦周边的建行路、新大路一带摆摊擦鞋。这些区域是人流、车流十分密集的区域,擦鞋工作者随意占道做生

意,给交通秩序和市容环境造成了不小的影响,周边居民时常投诉。”新碶中队副中队长王恒说。

“擦鞋一天收入为100元左右,我们租不起固定店面。”擦鞋工作者邓阿姨对记者说。“擦鞋在人多的地方才有生意,如果租了店面,还有可能失去生意来源。”从事擦鞋工作3年多的李阿姨补充道。

为此,新碶中队提出了一个大胆的建议——寻找合适地点设立统一的擦鞋经营摊点。在芝兰社区的支持下,“芝兰建行路擦鞋服务点”应运而生。“我们把周围零散的擦鞋摊点进行规范,设置在固定区域,统一服装、统一编号、统一管理。”王恒说,擦鞋摊的统一管理取得了不错的效果,曾经严重影响周边环境的“顽症”得到根治。建行路上麻辣烫经营户李师傅说,擦鞋亭很有特色,有些人特地到这里来擦鞋、拍照发朋友圈。“人来得多了,我们的生意也比以前好了。”他说。



图为规范后的擦鞋服务点。(王岚 钱子萱 摄)

“瓶盖返现”行为属于商业贿赂 象山4家酒水供货商被查处

本报讯(记者沈孙晖 通讯员罗沁瑶 王梦莎)“就因为回收啤酒瓶盖,我们的酒水供货商已涉嫌商业贿赂了?”近日,象山石浦几家餐馆老板听到酒水供货商被查处的消息后震惊不已。

据了解,石浦市场监管部门执法人员近期在日常巡查中发现,几家餐馆的收银台或柜子里藏着一袋袋啤酒瓶盖,瓶盖上贴有相关酒水供货商的字号。执法人员立刻意识到,其中可能存在“瓶盖返现”的商业贿赂行为。

经调查,执法人员发现当地有4家酒水供货商为促销或保证某种酒水的月销售量,采取“你帮我促销,我给你回扣”的营销方式。供货商将印有自家“字号、电话”的标签贴在待售的啤酒瓶盖上,再将啤酒出售给餐馆。餐馆服务员向客人卖出贴有标签的啤酒后,凭收集的瓶盖私下到供货商处兑换现金,

每个0.5元至5元不等。

通过“瓶盖返现”,酒水供货商更好地达到了销售目的,餐饮单位借“外快”留住了部分员工,服务员也可得到更多的“兼职收入”。这种“默契”合作看上去“三赢”,但并不合法。

“其实酒水供货商提前将回扣款加入商品价格中,让消费者在不知情的情况下承担这些费用,直接侵害了他们的合法权益。同时,通

过“瓶盖返现”手段提高酒水市场占有率,人为制造了不公平的竞争环境,也严重损害了同行利益。”市场监管人员告诉记者,目前4家酒水供货商已被立案查处。

据悉,今年1月新《反不正当竞争法》正式实施,此类商业贿赂行为的处罚金额提高到“十万元以上三百万元以下罚款”,加大了对违法行为的打击力度。目前,象山正开展为期3个月的“甬剑一号”反不正当竞争专项执法行动,铁腕整治消费市场秩序。

对此,市场监管部门提醒,酒水供货商为推销产品而私自开展的“瓶盖返现”活动,属于商业贿赂。消费者若发现此类情况,可立即拨打12315热线进行举报。

记录的;其他因拖欠工资造成不良社会影响的。

据了解,被列入拖欠工资“黑名单”的责任单位,不仅将在政务服务网站和主流媒体上公布,还将通报给发改、经信、市场监管等部门,在政府采购、招投标、融资贷款等方面依法依规进行限制,实施联合惩戒。

镇海区人社局相关负责人表示,被列入“黑名单”的责任主体,如改正违法行为且自列入之日起1年内未再发生拖欠工资行为的,可被移出“黑名单”。

常洪隧道原收费亭明起拆除

本报讯(记者王岚 通讯员应健)笔者昨日从城管市政部门获悉,常洪隧道原收费亭5月10日开始拆除。

由于常洪隧道道路性质发生变化,隧道原收费亭及顶棚已失去原有功能,不但影响隧道连接线周边景观环境,两侧支撑立柱也限制了车道的宽度,影响交通

便利。

为做好常洪隧道周边环境综合治理,城管市政部门将开展为期两天的拆除施工。具体施工时间定为:5月10日22:00至次日6:00,5月11日22:00至次日6:00。届时将全封闭施工,请来往机动车辆、非机动车辆提前规划出行线路,建议绕行明州大桥或庆丰桥。

今起晴好天气唱主角

本报讯(记者厉晓虹 通讯员虞南)一场大雨下得酣畅淋漓,滋润了甬城。根据省气象台统计,从前天20时至昨天10时,我省降雨明显,全省面雨量13.2毫米,其中市面雨量前三分别为舟山25.7毫米、宁波25.5毫米、绍兴24.1毫米;县面雨量前三分别为镇海区40.8毫米、江北区39.8毫米、余姚32.8毫米,全部由宁波包揽。

雨水渐止,晴好回归。从今天开始,晴好天气唱主角。根据预报,13日前,我市迎来晴到多云为主的好天气;13日或有阵雨或雷雨。从今天开始我市气温稳步上升,最低气温13℃左右,最高气温21℃至24℃。11日起,暖湿气流增强,白天气温将大幅回升,最高气温将上升至30℃。前半周凉爽舒适,后半周天气转热,宁波的夏天,越来越近了。

社区办起“养花节”



日前,余姚市阳明街道龙泉社区热闹非凡,原来该社区正在开展“全民养花,美丽万家”社区养花节活动,共同营造一个美丽健康的绿色家园。(吴大庆 徐文杰 摄)

镇海企业欠薪将被列入“黑名单”

本报讯(记者余建文 通讯员汪董 张宁)记者日前从镇海区委社部门获悉,镇海区政府出台规定,企业拖欠工资达到或超过一定数额、时间,或涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,将被列入“黑名单”,面临联合惩戒。

数据显示,2017年,镇海受理处置拖欠工资案件294件,涉及

1988人,其中建筑业和制造业领域欠薪问题较为突出。据镇海区委社部门负责人介绍,3月底,镇海吹响争创全省“无欠薪”区(县)市的号角,构建事前防范与事后处置并重的工作机制,突破以往处置欠薪行为的“滞后瓶颈”,有效推动全区劳动保障诚信体系建设。

目前,镇海全面启动拖欠工资“黑名单”制度。根据规定,存在下列行为之一的企业,将被列入拖欠工资“黑名单”:拖欠工资时间达到或超过2个月,或者拖欠工资总额达到或超过50万元的;涉嫌拒不支付劳动报酬罪,被移送公安侦办的;伪造、变造工资支付记录、考勤记录或提供虚假工资考勤